

2023年11月24日 星期五
農曆癸卯年 十月十二

晉江經濟報

菲律賓版
第3709期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

關注2023特步晉江馬拉松賽

晉馬倒計時 全城總動員

表演 國家級非遺傾情助陣

本報訊（記者 楊靜雯）自2023特步晉江馬拉松賽表演團隊啟動徵集以來，受到了市民讀者的廣泛關注。22日，大賽組委會迎來重量級表演“嘉賓”——晉江市兩大國家級非遺項目高甲戲（柯派）和掌中木偶（晉江布袋木偶戲）加入表演團隊，為金牌晉馬助興添彩。

“這次我們準備了高甲傳統小戲《三星送福》。這個節目以肢體語言表現為主，講述福祿壽三星送福氣的故事。在演出的最後，我們還準備了一個小小的彩蛋。”晉江市高甲柯派表演藝術中心負責人莊偉國告訴記者，希望通過表演《三星送福》，為參賽選手送去美好祝福，同時也希望借助晉馬的賽事舞

臺，展現晉江傳統戲曲的精神風貌，讓國內外友人感受到中華傳統文化的魅力。

晉江市高甲柯派表演藝術中心自1952年成立以來，整理、改編、創作了近百出傳統大戲、歷史大戲、近代大戲和“柯派”小戲，涌現出一大批優秀劇目，曾獲得“文華獎”“文化遺產日獎”等國家級獎項，多次參加中國中央電視臺春節、元宵戲曲晚會，承擔着對外文化藝術交流的重要任務。

同為中國國家級非遺項目的掌中木偶（即南派布袋木偶戲）此次也拿出了看家本領。“我們將帶來折子戲《歡慶》。這折戲帶有雜技、武術等元素，集舞彩帶、耍火棍、牌把打、飛碟、飛套、換套、弄獅等特技表演于一爐，

妙趣橫生，極具觀賞性。”晉江市掌中木偶藝術保護傳承中心負責人尤天相介紹，節目名也蘊含着他們對家門口賽事順利舉行的衷心祝福，“希望通過表演集掌中木偶各類精湛技藝于一體的《歡慶》，讓更多人認識、了解晉江非遺文化。”

晉江市掌中木偶藝術保護傳承中心成立於1953年。成立以來，中心不斷探索傳統戲曲發展的創新之路，曾獲中國第九屆文華獎、第三屆中國全國少數民族文藝會演優秀節目獎、第七屆中國全國兒童劇優秀劇目展演優秀演出獎等國家級獎項，先後數十次進京獻藝，並出訪世界多個國家和地區，被國際友人譽為“東方藝術珍品”。

美食 古早味小吃組團加盟

本報訊（記者 黃海蓮）拳頭母、土笋凍、菜粿、石花膏、冰餅、花生湯、蒜蓉枝、杯餅、芋圓……“吃貨”跑友們有口福了——2023特步晉江馬拉松賽舉辦當天，眾多晉江古早味小吃將亮相健康跑終點草庵，靜待跑友們完賽後盡情品嚐。

晉江小吃歷史悠久，品種豐富，從熱騰騰的面線糊、牛肉羹、馬鮫羹到冰涼爽口的土笋凍、石花膏、冰餅，上百種小吃可謂琳琅滿目。此次亮相健康跑終點的晉江小吃就是從中精挑細選出來的。“考慮到跑友們剛剛跑完步，為了方便大家現場品嚐和攜帶，我們特別挑選了數十種有代表性的古早味晉江小吃。”晉江市餐飲烹飪行業協會名小吃委員會主任魏志勇介紹。

記者了解到，12月3日比賽當天，健康跑終點將設置6個晉江名小吃攤位，讓跑友們品嚐晉江傳統小吃的風味。

拳頭母，以豬肉、地瓜粉為原料，因形態似拳頭而得名，其特點是肉香齒齏、嚼勁十足，可直接吃，也可煮、炒、蒸、炸。此

次亮相晉馬的拳頭母來自獲得“中華名小吃”“福建名小吃”“晉江首屆名小吃”稱號的阿閣拳頭母。“能夠亮相晉馬，讓中國各地跑友品嚐到地道的拳頭母，我非常高興。”阿閣拳頭母品牌創始人施建國表示。

安海土笋凍是中國農產品地理標志產品，其制作技藝被列入泉州市非物質文化遺產名錄。此次亮相晉馬的長虎土笋凍，經歷幾代人的傳承，始終保留着傳統的制作技藝。“土笋凍是一種由土笋加工而成的凍品，晶瑩透明、鮮嫩脆滑、清熱下火。運動完吃上一個，會感覺特別舒服。”長虎土笋凍負責人顏長火介紹。

菜粿由大米和白蘿卜制作而成，雖然閩南很多地方都有，但安海菜粿最負盛名。此次亮相晉馬的菜粿來自安海老牌小吃張耀伯菜粿，這是由張文耀於1936年開創的“老字號”。因為張文耀手藝精湛，做出的菜粿外酥裏嫩，入口即化，人們都尊稱他“耀伯”，以表達對耀伯菜粿的喜愛。如今，張耀伯

菜粿已傳至第三代。遠道而來的跑友們一定要嘗嘗這傳承近百年的古早味。

來自深滬的頤和匯食品為跑友帶來了清涼止渴的石花膏。“深滬石花膏的制作已有百年歷史，用海裏石頭上采收的野生石花菜純手工制作，食之清涼止渴。”深滬小吃公會會長黃清海介紹，“傳統的石花膏是冰的。此次我們特別為晉馬研發了新品——熱飲石花膏奶茶，將奶茶的香和石花膏清新Q滑的口感相融合，給跑友帶去全新體驗。”

同樣來自深滬的美食還有滬江食品的深滬冰餅。“冰餅是閩南特有的甜品，內餡由蠶豆仁和糖煮成，配以深滬特有的制作方法，制成香甜可口的冰餅。”黃清海說。

花生仁湯在泉州人早餐和夜宵中占據着不可撼動的地位。此次，古早味花生仁湯也將亮相晉馬。“我們的花生仁湯已經傳承了三代。閩南人認為花生仁湯是滋補潤肺的，希望晉馬當天，一碗熱乎乎的花生仁湯能讓跑友們感受到晉江人的熱情。”益滬食品負責人王國輝表示。

跑團 481名小記者親子集結完畢

本報訊（記者 劉澤宇）金牌晉馬這場萬人參與的狂歡盛事，怎麼少得了晉江經濟報小記者的身影？22日，記者從2023特步晉江馬拉松賽組委會獲悉，481名報名參加小記者親子跑團的小記者和家長，已全部完成資格審核。

晉馬小記者親子跑團自啟動報名以來，受到了廣大小記者家庭的積極響應。翻看活動名單，今年小記者跑團的選手來自晉江近60所學校，覆蓋各個鎮街。其中，晉江二小、晉江市安海中心小學、安海成功中心小學、安海養正中心小學等多所學校小

記者站更是組團參加，相約共同見證金牌晉馬的風采。

隨着資格審核的完成，本屆晉馬小記者親子跑團正式集結完畢。比賽當天，小記者親子跑團將參加健康跑。值得一提的是，報名成功的小記者不僅獲得免費參賽的資格，還能在完賽後領取和其他跑友一樣的完賽包及完賽獎牌，可謂福利多多。

“非常高興能夠通過小記者平臺完成報名。時隔三年回歸的金牌晉馬，一定非常熱鬧，當然要去親眼看一看！”安海成功中心小學的小記者家長黃叔華為孩子報名

了“1+2”組別，她告訴記者，孩子對比賽一直很期待，“不管是在學校還是在家裏，孩子都充分利用課餘時間進行體育鍛煉，就想在晉馬賽道上一展風采。”

在2019年的晉馬中，晉江經濟報小記者組成了一個晉馬歷史上規模最大的“天團”——超過千人的小記者親子跑團壓軸而出，成為當屆賽事一大亮點。今年，小記者親子跑團規模雖然不及2019年，但依然是本屆晉馬規模最大的跑團，也是平均年齡最小的跑團。他們將在晉馬賽道上盡情展現晉江少年的無限活力。

美食 後備廂餐車“食”力加碼

本報訊（記者 許金植）咖啡、茶飲、章魚小丸子、罐罐烤奶、泰國冰激凌、火山石烤腸……多種美味享不停。22日，記者從2023特步晉江馬拉松賽組委會獲悉，泉州M2公路餐車車隊將組織5臺後備廂餐車加入晉馬，陪伴廣大跑友樂享跑馬好“食”光。

M2公路餐車車隊創立于2022年，目前共有餐車21臺。

此前，該車隊曾在晉江參加過首屆籃博會、梧林咖啡集等體育文創盛會。得知晉馬時隔三年再度回歸，車隊第一時間向組委會拋來“橄欖枝”，請求“出戰”。得到肯定的答復後，車隊火速組織成員報名。最終，組委會從報名的18臺餐車中選用了5臺餐車助力晉馬。

記者了解到，12月3日，“可樂的咖啡攤”“章魚小丸子”“罐

罐烤奶&烤梨”“佬K茶鋪”“泰國冰激凌&火山石烤腸”5臺後備廂餐車將設置於健康跑終點草庵。屆時，完成健康跑的跑友們可以在這裏品嚐各種美味餐食。

可樂是M2公路餐車車隊的負責人之一，同時也是一名在晉江生活了近10年的“晉江女婿”。他告訴記者，自己生活的城市舉辦這麼大的體育盛事，能有機會參與其中，為海內外跑友提供服務，他感到非常榮幸，也非常開心。



“新閩菜·最閩南”廚王爭霸賽晉江選拔賽落幕 名廚名店名菜名小吃名單出爐

本報訊（記者 黃海蓮）大師雲集、名廚齊聚，名菜小吃匯聚一堂，22日下午，“新閩菜·最閩南”2023泉州山海廚王爭霸賽晉江選拔賽在晉江市榮譽國際酒店舉行。此次比賽共有來自晉江市19個鎮（街道）及經濟開發區的60家餐飲企業參賽，最終決出“新閩菜·最閩南”名廚10名、名店10家、名菜15道、名小吃20道。

本次活動旨在響應福建省“講好閩菜故事，弘揚閩菜文化”號召，深入開展“消費提振年”活動，提高餐飲行業職工職業水平，進一步打響世遺泉州美食文化名片。

比賽中，專業評委結合色、形、味等方面為每道菜品逐一打分。最終，陳山春、吳良華、高毅、李季冬、李才平、陳劍平、肖貴軍、劉平、張明潔、吳晉金等10名

廚師獲得2023泉州山海廚王爭霸賽晉江選拔賽名廚稱號；晉江市欣悅酒店有限公司、晉江市榮譽國際酒店有限公司、福建泉州寶厝餐飲服務有限公司、晉江市榮譽大酒店（電力店）、泉州市食為記餐飲管理有限公司（時代店）、晉江市永和鎮阿事牛肉館、晉江英林英華大酒店、五洲佳豪酒樓（晉江世紀店）、晉江市劉記企業管理有限公司、晉江凱來酒店有

限公司等10家餐飲企業獲得名店稱號。此外，晉江市榮譽大酒店（電力店）的文火牛肉、晉江市榮譽國際酒店有限公司的紅燒黃金鮑、泉州市食為記餐飲管理有限公司的鱈魚紫菜酥等15道菜獲得名菜稱號；晉江市榮譽國際酒店有限公司的陳皮餐包、晉江市青陽肖民小吃店的肖民土笋凍、牛瑞香餐飲有限公司的牛三寶炖魚等20道小吃獲得名小吃稱號。

晉江10家企業（園區）入選2023年度綠色制造名單

本報訊（記者 蔡明宣）日前，中國工信部發布《2023年度綠色制造名單》，泉州共有17家企業（園區）入選。其中，晉江10家企業（園區）榜上有名，入選數量居泉州市各縣（市、區）首位。

此次，入選“2023年度國家級綠色工廠”的晉江企業有安踏（中國）有限公司、恆安（中國）紙業有限公司、福建七匹狼實業股份有限公司、茂泰（福建）新材料科技有限公司、福建省泉州喜多多食品有限公司、梅花（晉江）傘業有限公司；入選“2023年度國家級綠色供應鏈管理企業”的有晉江市龍興隆染織實業有限公司、晉江市維盛織造漂染有限公司、泉州市六源印染織造有限公司。此外，福建省晉江經濟開發區入選“2023年度國家級綠色工業園區”。

記者獲悉，入選《2023年度綠色制造名單》的企業，可獲得福建省、泉州市、晉江市三級獎勵，疊加獎勵最高可達70萬元（人民幣，下同）。

其中，晉江市對列入國家級綠色工廠、綠色園區和綠色供應鏈管理示範名單的企業，每家給予20萬元的一次性獎勵；對列入省級綠色工廠、綠色園區和綠色供應鏈管理示範名單的企業（園區），每家給予10萬元的一次性獎勵。泉州市對列入國家級綠色工廠、綠色園區和綠色供應鏈管理示範名單的企業（園區），每家給予20萬元的一次性獎勵；對列入省級綠色工廠、綠色園區和綠色供應鏈管理示範名單的企業（園區），每家給予10萬元的一次性獎勵。福建省對列入國家級綠色工廠、綠色供應鏈管理示範企業的，每家給予30萬元獎勵。

晉江產經商訊
主辦/《晉江商人》雜誌